



## 伊朗扣押韩油轮 韩军舰上门要人

伊朗伊斯兰革命卫队4日扣押一艘悬挂韩国国旗的油轮,指其“多次违反海洋环境相关法律条例”。韩国外交部当晚表示已要求伊朗尽快释放被扣船只,韩国国防部派遣“崔莹”号驱逐舰驶向霍尔木兹海峡附近海域。

伊朗法尔斯通讯社援引伊朗伊斯兰革命卫队的声明报道说,应伊朗霍尔木兹省检察机关以及国家港口和海事管理机构要求,伊斯兰革命卫队海军当天在管辖区域内扣押从沙特阿拉伯朱拜勒出发的韩国油轮“韩国化学”号。

该油轮载有约7200吨石化品,20名船员中有5名韩国人,其他来自多个东南亚国家。该船被扣押后停靠在伊朗南部港口,已移交当地司法部门处理。

韩国国际广播电台报道,韩国国防部在得知船只被扣消息后,立即派遣在阿曼执行任务的清海部队4400吨级“崔莹”号驱逐舰驶向霍尔木兹海峡附近海域。

韩国政府消息人士表示,5日凌晨“崔莹”号已抵达霍尔木兹海峡附近海域,开始执行任务。目前韩国已确认5名韩籍船员安全,并要求伊朗尽早释放被扣船只。

韩国国防部表示,将与外交部、海洋水产部和多国部队等保持紧密合作,采取适当应对措施。

当地时间4日,伊方表示,涉事船只载有7200吨石油化工原料,因屡次违反环保条例,造成环境污染被扣。

当天,伊朗伊斯兰革命卫队公布了扣押行动的现场视频。

据媒体报道,视频是在直升机上拍摄的,韩国船只被盘旋的直升机密切监视,后面还有多艘伊朗伊斯兰革命卫队的高速艇紧紧跟随。

为应对船只被扣事件,北京时间5日凌晨,韩国清海部队驱逐舰“崔莹”号抵达霍尔木兹海峡附近海域,开始执行任务。该

军舰载有300余名军人,包括精锐的海军特种作战旅(UDT)。

韩国政府官员当天表示,清海部队当天凌晨抵达事发海域开始执行任务。据悉,韩籍运输船“韩国化学”号前一天在霍尔木兹海峡靠近阿曼一侧的海域航行时被伊朗伊斯兰革命卫队扣留,船上共有包括5名韩籍船员在内的20名船员。

据了解,“崔莹”舰将同总部设在巴林的联合海上力量(CMF)、韩国外交部和韩国海洋水产部等有关部门密切合作应对情

况。此前曾有一名外交部官员表示,韩方正正在确认船员安全,并要求伊方尽早释放被扣船舶。韩国国防部表示,在获悉韩国商船被扣后立即派清海部队赴霍尔木兹海峡附近海域处理。

“崔莹”号隶属于海军特种部队——清海部队,曾于2011年1月参加“亚丁湾黎明作战”营救行动并成功解救出被索马里海盗劫持的“三湖珠宝”号上的21名船员,同年4月在亚丁湾附近成功解救遇袭集装箱货轮“韩进天津”号。(综合环球网、新民晚报)

### 链接

## 伊朗公布扣押韩国船只画面: 直升机监视 快艇紧跟

## 阿桑奇、曼宁和斯诺登被推荐为诺奖和平奖候选人

据媒体1月5日报道,诺贝尔和平奖得主梅里德·科里根致函诺贝尔委员会,推荐朱利安·阿桑奇、切尔西·曼宁和爱德华·斯诺登同为诺奖候选人。

科里根写道,“所有3人都曾分别被举荐诺贝尔和平奖,但尚无一人获奖。我同时举荐三人共同获奖的理由很简单:他们已经分

别展示了不可胜数的英勇范例,揭发了政府的非法行动,他们的生活、自我牺牲和献身精神均展示了人性的伟大。”

科里根提醒说,阿桑奇正在英国监狱服刑,虽然法院1月4日已经拒绝,但依然有被引渡回美国的风险,一旦到了美国就可能遭到“残酷、侮辱性的和不人道的对待”,甚至可

能会被判处死刑;向阿桑奇泄露情报的切尔西·曼宁(此前称布拉德利·曼宁)已经在美国监狱服刑7年,未获得前总统奥巴马的赦免,也曾因拒绝出庭指证阿桑奇而入狱;斯诺登揭发了美国特工部门大型的秘密跟踪计划,已经在俄罗斯避难,因终身监禁的威胁不能返回祖国。

科里根在信中说,“所有3名和平斗士都遵循本心,热情洋溢地履行了自己的义务。我相信,他们怕过,但每个人都为了其他人做出了伟大的壮举。”科里根因调解北爱尔兰冲突而于1976年获得诺贝尔和平奖,与贝蒂·威廉斯共同奠定了平民社会的组织架构基础,阻止了冲突。(界面新闻)

### 海湾危机出现重大转机

## 卡塔尔国家元首将前往沙特出席海合会峰会

当地时间1月4日晚间,卡塔尔国家通讯社证实,卡塔尔国家元首埃米尔塔米姆将在1月5日,率代表团参加在沙特乌拉举行的第41届海合会领导人峰会。持续了三年半的海湾危机出现重大转机。



卡塔尔国家元首埃米尔塔米姆。新华社

4日晚,科威特外交大臣在结束对卡塔尔的访问返回科威特后,对外宣布沙特同卡塔尔已达成协议重新开放陆海空边境,随后卡塔尔宣布埃米尔塔米姆将率团参加5日在沙特举行的峰会。

2017年6月5日,沙特、阿联酋等国突然宣布同卡塔尔断交,并对卡塔尔实施了封锁。三年半以来国际社会曾多次调停都收效甚微。

据卡塔尔半岛电视台援引内部消息人士表示,持续了三年多的海外危机将有所突破。第41届海合会领导人峰会从去年12月推迟至今年1月5日,原因是为了获得更多的时间在各方之间进行调停。峰会将在当地时间1月5日在沙特的乌拉举行,在此次峰会召开前的几个小时,科威特仍在进行最后的努力劝和促谈,希望海湾危机有所突破。

沙特国家通讯社当地时间1月4日晚援引沙特王储穆罕默德·本·萨勒曼的表态称,即将召开的海合会峰会将会是“团结”的峰会,相关各方将会在峰会上统一立场,为实现共同繁荣和福祉团结一致,并合作应对地区内

的挑战。沙特王储表示,期待海合会国家实现长久的安全与稳定,他同时强调,沙特的外交政策一直以来是以实现海合会国家和阿拉伯国家的“最高利益”为基础,并愿意为实现安全和稳定以及各国人民的福祉而付出最大努力。这是沙特王储近期首次就海合会国家关系问题作出公开表态。

成立于1981年的海湾阿拉伯国家合作委员会由沙特、巴林、阿联酋、卡塔尔、阿曼和科威特六国组成,是海湾地区最重要的政治、经济和安全合作组织。2017年6月,沙特、阿联酋、巴林和埃及以卡塔尔“支持恐怖主义”和“破坏地区安全”为由,宣布与卡塔尔断交,并对其实施包括关闭领空在内的制裁和封锁,海合会内部合作机制也陷入半瘫痪状态。

按照计划,海合会将于当地时间5日下午在沙特西部城市欧拉举行年度领导人峰会,沙特国王萨勒曼此前已委托海合会秘书长向卡塔尔埃米尔塔米姆致信,邀请其参加此次峰会。(央视)